



■國足前鋒于大寶(右)在對韓國一役拼命爭搶。法新社

### 東亞四強賽男足積分榜

球隊	場次	勝	和	負	進球	失球	淨勝球	積分
日本	2	1	1	0	6	5	1	4
中國	2	0	2	0	3	3	0	2
韓國	2	0	2	0	0	0	0	2
澳洲	2	0	1	1	2	3	-1	1

■國足將士誓言絕不愧對國旗與球迷。路透社

# 國腳誓首勝 完美收官

1:5慘敗泰國、陷入前所未有困境的中國男足，在東亞四強賽(東亞盃)以兩場頗為振奮人心的平局——逼和日本、韓國後，今晚4時15分將在韓國釜山綜合運動場迎來本屆盃賽的最後一個對手澳洲隊(now 635台直播)。鬥志正旺的國足將士誓言完勝「袋鼠軍團」完美收官。而根據目前積分形勢，國足若淨勝兩球以上，理論上仍有望染指冠軍獎盃。



■國足在對日本一役落後兩球下追成3:3。路透社

雖然首兩輪的比賽，日韓兩隊均非最強陣容，其中日本隊大部分球員更是首次入選國家隊的本土聯賽球員。但國足所表現出來的拚搏精神卻令人眼前一亮：首戰日本，國足在兩球落後的劣勢下以3:3追和；次戰韓國，國足立足於守，最終以0:0再和。

### 實力強過對手 有望衛冕

那麼今日的第3戰呢？輿論普遍認為澳洲隊實力遜於日韓，據內地傳媒引述澳洲主帥霍爾格奧西克的話：對中國隊一戰將安排此前沒有出場或戲份不多的球員上陣。如果此言並非煙幕的話，那麼這無疑為國足爭勝創造了利好因素。

「就剩下一場比賽了，既然有機會，我們肯定要搏一下。」國足代理主教練傅博毫不客氣地表示，「我想不僅是我，我的隊員也都希望取得好成績。」他認為國足的實力應在「袋鼠軍團」之上，只要做好防守，就有希望衛冕。

而恒大國腳榮昊也說：「我覺得能來參加東亞盃的球員都很有能力，不能因為一場比賽的結果就否定某個球員。所以不論最後的陣容怎樣定，我們都有信心完成好

比賽任務。上一次我們拿冠軍是因為當時大家都感覺配合很默契，這次組隊時間短，配合上稍微差點，但既然有奪冠的機會，我們每個人都會全力在最後一戰中爭取勝利！」

### 因停賽傷病 陣容或調整

經過前兩戰後，變陣成為客觀需要——杜威與黃博文因累積黃牌停賽；對韓國一戰血性救險受傷的曾誠賽後被診斷為患輕微腦震盪，今日被迫休戰；另外，膝蓋出現傷情的榮昊也可能無法上陣；據悉，楊智、李學鵬、劉建業以及崔鵬等人將擔大旗。

對此，傅博直言：「即使我們調整陣容，但也不會有太大的影響。相信不管安排哪個人出場，大家的目標都是全力以赴去爭取勝利，我們也希望在最後一場比賽畫一個圓滿句號。」

澳洲隊首兩輪比賽，首仗以0:0和韓國，次仗以2:3負日本，兩戰僅得1分排名墊底。而中國隊兩連平積2分暫排第2，如果今日國足淨勝澳洲隊兩球以上，同時日本不能贏韓國隊的話，那麼國足便獲衛冕良機。

■香港文匯報記者 陳曉莉

## 中國女足負朝鮮 東亞盃包尾

東亞盃女足賽昨結束最後一輪爭奪，中國女足以0:1不敵朝鮮。由於壓軸戰韓國以2:1勝日本，令2勝1和積7分的朝鮮隊首次奪冠。日本4分排名第二，韓國第三，中國墊底。



■中國女足球員尤佳遭對手夾擊。美聯社

中國隊在開場不到2分鐘時被朝鮮隊頭球破門，之後沒辦法將比分劣勢挽回，最終以0:1不敵。最近7年，中國隊9次面對朝鮮女足6和3負未嘗勝績。主帥郝偉直言開場時準備不足，雖然輸球但球員都已盡力。

賽後，郝偉總結東亞盃三場比賽時表示，女足姑娘們在場上表現出的精神動力和技術能力讓人看到了新一屆女足的希望。「本屆東亞四強賽讓中國隊更好地了解對手，對於未來怎麼發展有一些想法，了解了今後的方向。」他說：「隊員們踢得一場比一場好，但我認為她們應該做得更好。」

談到未來，郝偉表示，球員將參加聯賽和全運會，未來還有一個東亞運動會，但參加東亞運的隊伍是要求90後，故需要重新組隊。

而陣中老將浦瑋也表示：「幾位新人在面對壓力時難免緊張，未來還需要更多大賽的磨練。」

■香港文匯報記者 陳曉莉

## 何冲 以最難動作 三米板三連冠

■何冲在男子3米板比賽表現完美。法新社



懸念叢生的世錦賽男子三米板金牌當地時間26日終於在巴塞羅那塵埃落定，中國隊「難度王」何冲以一套世界難度之最高的動作最終衛冕，其隊友秦凱因薄弱動作中的明顯失誤位列第五無緣獎牌。

當天的比賽，何冲的整套動作難度達到21.5，已經是世界之最。何冲此前在預賽和準決賽均未能出色發揮，表現起伏較大，晚間的決賽中，這位衛冕冠軍狀態明顯轉好，只是第三跳出現瑕疵，名次一度跌至第三位，其餘輪次均發揮穩定，出色完成了多個難度

動作，在第五跳難度3.8的109C上，他得到了102.60的全場最高分。最終，何冲以544.95分衛冕該項冠軍，實現這個項目上難得一見的三連冠。

另一名中國選手秦凱此前雖然以頭名晉級，但在決賽第三跳出現重大失誤，最終僅以473.25的得分位列第五。俄羅斯選手庫茲涅佐夫以508分摘得該項銀牌，墨西哥的卡斯帝略收穫銅牌。

賽後秦凱表示，此次失誤屬「意料之中」，「這個動作近來我一直有問題，還沒有找到感覺。」

此前進行的女子三米板預賽中，中國選手何姿和王涵分列前兩位輕鬆晉級準決賽。男子水球小組賽第三輪，已經兩嘗敗績的中國隊以9:16不敵上屆亞軍塞爾維亞隊，三戰皆負，排名小組墊底。

另外，國際泳聯正式決定將男女混合接力納入比賽項目。自此，長池世錦賽將出現非常吸引眼球的男女飛魚同池競技的場面。中國水軍的奧運冠軍們孫楊、葉詩文、焦劉洋、劉子歌等有望聯手出戰。

■中新社

## 中國小將獻世界波 助布魯日開門紅



■王上源射入一記25米世界波後開心慶祝。法新社

勝班牙馬沙羅羅瓦。

王上源是U22國青男足前鋒，由於試訓出色，在熱身賽中共取得三個入球，令他贏得一份「3+1(優先續約權)」的長期合同，並且因此成為本賽季比甲聯賽唯一的中國球員。

賽後，王上源在接受當地傳媒訪問時表示：「那個進球來得其實並沒有想像中的突然，我們在訓練的時候進行了大量的類似演練。當戰術角球開出來，我就要知道隊友會如何做球，如何進行掩護。當我看到球過來，我立刻意識到機會來了——這絕對是夢想的開始！我對自己的表現很滿意，不單單是那個進球，更重要的是球隊取得了勝利。」

勝班牙馬沙羅羅瓦。

王上源是U22國青男足前鋒，由於試訓出色，在熱身賽中共取得三個入球，令他贏得一份「3+1(優先續約權)」的長期合同，並且因此成為本賽季比甲聯賽唯一的中國球員。

賽後，王上源在接受當地傳媒訪問時表示：「那個進球來得其實並沒有想像中的突然，我們在訓練的時候進行了大量的類似演練。當戰術角球開出來，我就要知道隊友會如何做球，如何進行掩護。當我看到球過來，我立刻意識到機會來了——這絕對是夢想的開始！我對自己的表現很滿意，不單單是那個進球，更重要的是球隊取得了勝利。」

■香港文匯報記者 陳曉莉

## 孫楊今首秀 400自衝金

巴塞羅那世界游泳錦標賽，當地時間28日將全面展開游泳項目的比賽。中國泳將孫楊將出戰男子400米自由泳，向本屆大賽首枚游泳金牌發起衝擊。

「因為之前都是我衝擊別人，或者創造好的成績。這次經過奧運會之後，不一樣了，我是在這個項目中怎樣保住自己的優勢，也想彌補兩年前上海這個項目沒有金牌的遺憾。至少我自己覺得現在已經準備好了。」孫楊在接受新浪體育訪問時坦言。

兩年前的上海世錦賽，孫楊在男子400米自由泳決賽不敵韓國名將朴泰桓，屈居亞軍。今年，朴泰桓因故未能參賽，孫楊真正的對手將是他自己。臨時教練張亞東表示：「從這兩天的訓練來看，他的狀態是逐漸逐漸往上走，到了400的時候是個比較好的，比較高的點。」

根據賽程安排，男子400米自由泳預賽將在香港時間今晚4點舉行，周一凌晨0點進行決賽。



■孫楊(前)積極備戰世錦賽。新華社

### 游泳世錦賽28日賽程

(以下為香港時間)

時間	項目
15:30	男子水球複賽
16:00	女子100米蝶泳預賽
	男子400米自由泳預賽
	女子200米個人混合泳預賽
	男子50米蝶泳預賽
	女子400米自由泳預賽
	男子100米蛙泳預賽
	男子100米自由泳預賽
	男子4×100米自由泳接力預賽
20:00	男子單人10米台跳水決賽
00:00	男子400米自由泳決賽(29日)
	女子400米自由泳決賽
	女子4×100米自由泳接力決賽
	男子4×100米自由泳接力決賽

註：有線202/62台今晚8時起獨家直播

### 尚平 成登陸歐籃第一人

香港時間26日凌晨，希臘籃球勁旅帕納辛奈科斯俱樂部在其官方網站宣佈：中國球員尚平加盟球隊。曾效力於山西、青島等CBA球隊的尚平，因此成為中國男籃史上首位登陸歐洲聯賽的球員。尚平第一時間在其個人微博上表示：「我非常珍惜這次機會。去歐洲一直是我的夢想，現在我美夢成真了。」29歲的尚平身高2米09，2012-2013賽季效力

### 中國男籃 1分險勝新西蘭

中國男籃與新西蘭隊26日晚在河南洛陽進行了亞錦賽前的最後一場熱身賽。憑藉王治郅在終場前的上籃絕殺，中國隊以63:62險勝新西蘭。「亞錦賽前最後一場熱身賽，球隊打得比較艱難，手感也不好。下半場調整後，朱芳雨、周鵬和張博表現得不錯，幫助球隊贏得了比賽。」在賽後的新聞發佈會上，王治郅說，絕殺對手讓他十分興奮，但贏球是建立在全隊努力的基礎上的。

■新華社